



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

7 марта 2016 г.
ОИ/005801



Экспертное заключение

Бронзовая медаль почетного знака «За заслуги перед Австрийской республикой» в оригинальном футляре.

Время изготовления: 1950-е гг.

Материалы и техника изготовления: серебро, литье.

Размеры: 4,5×3,9 см.

Владелец: частное собрание.



На экспертизу представлена бронзовая медаль «За заслуги перед Австрийской республикой» в оригинальном футляре, образца 1952 г. Медаль почетного знака представляет собой металлический круг, на котором вычеканен государственный герб Австрии в окружении федеральных земельных гербов. Изготавливается из золота, серебра и бронзы, в зависимости от степени.

Почётный знак «За заслуги перед Австрийской Республикой» (нем. *Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich*) — государственная награда Австрии, учреждённая 2 апреля 1952 года для поощрения граждан и иностранцев. Награждение производится Федеральным Президентом Австрии на основании законов, принятых Национальным собранием.

После объявления в 1918 году Австрийской Республики 4 ноября 1922 года для поощрения граждан за заслуги перед государством был учреждён почётный знак «За заслуги перед Австрийской Республикой». Однако, с аннексией в 1938 году Австрии Германией, почётный знак перестали вручать.

Закон, повторно учреждающий почётный знак «За заслуги перед Австрийской Республикой», был принят Национальным собранием Австрии в 1952 году. Федеральный Президент присуждает его по предложению соответствующего члена федерального правительства, глав Федерального или Национального собрания, в зависимости от характера награждения.

Любой гражданин вправе предложить кандидата (за исключением самого себя или близких родственников) для награждения почётным знаком. Предложения направляются в соответствующее федеральное министерство.



На тканой подкладке футляра отпечатано: «Anton Reitterer Ordens Juwelier Wien IX, Schubert G. 24». **Reitterer** — семейная фирма ювелиров, специализировавшихся на изготовлении наград по государственному заказу. Фирма была основана Йозефом Рейтерером в 1907 г. В 1950-х гг. место Антона Рейтерера, занял его наследник Вольфганг Рейтерер.

Состояние материалов не противоречит указанной датировке.
Работа выполнена на высоком профессиональном уровне и представляет интерес для частных собраний.

Медаль является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

